

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2018年11月19日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版  
星期一 戊戌年十月十二 国内统一刊号 CN41-0049 总第8231期 <http://www.zhld.com>

河南省一级报纸

## 太康转楼：“出口创汇+精准扶贫”拔穷根促脱贫 郸城秋渠：“一巡五治”激活基层治理神经末梢

□记者 马治卫

缝纫机“哒哒哒”响个不停。日前，位于转楼乡朱庄村的太康县近民鞋业有限公司扶贫车间里，工人正忙着赶制一批外贸订单。几天后，这批产品就会通过从浙江宁波起航的货轮运往欧美等国家，漂洋过海赚外汇。

“转楼乡的发展环境好，吸引我回乡投资兴业。”谈起以后的发展，近民公司经理朱桂彬说。他出身农家，14岁只身去广东打工。后来，凭借踏实、肯干的性格，朱桂彬从普通职员一步步成为领班、主管、车间主任，最后负责公司分厂。由于勇创新、敢拼搏、善经营，在他的管理下，公司业绩蒸蒸日上。

事业有成的朱桂彬，时刻关注家乡发展。“太康是大别山片区扶贫开发重点县，脱贫任务艰巨。脱贫攻坚中，国家给了很多优惠政策支持脱贫，尤其是把扶贫车间建到了村里，不需要公司建房就可以投资办厂，而且水、电、网等配套设施完备。更重要的是，回家乡发展还能带领村民脱贫，帮乡亲圆致富梦。”家乡领导对朱桂彬说。

知恩图报、敢想敢干，是朱桂彬的

个性。听过家乡领导的介绍，朱桂彬立即决定投资160万元，在转楼乡朱庄村成立近民鞋业有限公司。如今，在朱桂彬的带领下，公司生产的系列鞋产品源源不断销往国外。同时，朱庄村民也实现了在家门口打工的梦想，不但增加了收入，而且过上了好日子。

在扶贫车间里，村民张雪丽正用缝纫机加工鞋子，动作娴熟、自然。张雪丽原来在义乌打工，无法照顾家中的孩子。听说村里建了扶贫车间，她便怀着激动的心情赶回了家乡。“公司免费培训，学技术时每天还能领30元补助。上岗后，工资实行‘保底+计件’，月平均工资4000元左右。”说起眼下的工作，张雪丽十分幸福和满足。(下转第二版)

□记者 徐松 通讯员 王高杰

郸城县秋渠乡向监察全覆盖借势、借智、借力，整合执纪监督力量，创新推行“一巡五治”工作法，在全乡26个行政村全面展开村级巡察，同步开展“治贪、治软、治乱、治违、治弱”活动，直击基层顽疾，激活基层治理神经末梢，打造高素质基层干部队伍，全面夯实乡村振兴基础，确保打好打赢脱贫攻坚战。

巡察，把脉问诊“寻病灶”。该乡把村级巡察工作作为推进基层工作的重点，成立了乡党委书记任组长的“一巡五治”专项行动领导小组，抽调纪委、组织、财政、公安、农业、民政、综治等

部门工作人员充实巡察力量；规定纪委书记和纪委委员不再分管纪委以外的业务，专职监督执纪问责工作；开展“大公开、大走访、大宣传、大整改”活动，坚持问题导向，科学制定巡察规划，利用3个月时间实现26个行政村巡察全覆盖，全面巡察脱贫攻坚、基层干部作风等问题，把群众关心关注的焦点作为巡察重点，确保横到边、纵到底的全面村级巡察。

该乡在所辖村庄张贴巡察公告、设立举报信箱、公布监督举报电话号码和接受短信手机号码及微信公众号，多举措确保举报渠道安全畅通。同时，巡察组成员采取驻村接受群众选举、入户走访、核查村务账簿、实地勘察等方式，对农村基层政治生态进行全面体检；要求26个行政村村级监察信息员始终坚守岗位，实现了乡纪委对村级全天候、多角度、立体式监督。

通过开展村级巡察，一批群众反映强烈的村干部侵害群众利益的不正之风和腐败问题，惠民政策执行中的形式主义、官僚主义、弄虚作假和村干部不作为、乱作为等突出问题浮出水面并得到及时查处。(下转第二版)



## 2018周口马拉松激情开跑

本报讯 (记者 张志新 王映文/图) 11月18日，2018周口马拉松暨善跑中国周口站赛事在市体育中心西门鸣枪开赛。本次赛事由中华慈善总会、中国田径协会、河南省体育局、河南省慈善总会、周口市人民政府共同主办，设立了全程马拉松、半程马拉松和5公里迷你马拉松三项赛事。

此次马拉松赛共有参赛选手12869人，较去年增加3029人，其中全程马拉松报名参赛人数为2366人，半程马拉松报名参赛人数为2973人，5公里迷你马拉松报名参赛人数为7530人。参赛选手年龄最小的1岁，最大的78岁。

经过激烈角逐，埃塞俄比亚选手特什吗(音译)以2小时18分46秒的成绩夺得男子全程第一名；女子全程第一名被肯尼亚选手玛卡瑞(音译)以2小时36分50秒的成绩夺得。在半程马拉松中，埃塞俄比亚选手贝克勒(音译)获得男子半程第一名，成绩为1小时8分6秒；埃塞俄比亚选手泰瑟霍恩·威(音译)获得女子半程第一名，成绩为1小时15分52秒。中国选手袁桂获得女子全程第三名；中国选手苏坦获得男子半程第三名；中国选手白冰雪获得女子半程第三名。

据了解，2018周口马拉松暨善跑中国周口站赛事更加注重细节，保障服务也更暖人心。组委会安排2000名志愿者全程参与服务，每个路段均设有指示牌，在补给点配备有牛奶、面包和饮料等食品。赛事终点，组委会还为参赛选手提供了周口4家不同口味的胡辣汤，并配备帮助参赛选手进行体力恢复的300名中医志愿者。(23)



广告



中国银行爱驾汽车卡，私家车  
免费办，ETC免费送，高速收费站快  
速通过。中国银行爱家分期，期限  
1~3年，最高授信30万元，详询  
中国银行各网点。



## 习近平出席亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议并发表重要讲话

强调认清世界大势，把握经济脉动，推动亚太合作迈向更高水平

详见第七版

二〇一九年度全国党报党刊工作视频会议召开

本报讯 11月16日，中宣部在京召开2019年度全国党报党刊发行工作视频会议。会议提出，党报党刊发行是一项重要的基础性工作，各地区各部门要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，贯彻全国宣传思想工作会议精神，周密部署，加强统筹，大力支持，确保2019年度党报党刊发行工作顺利推进，发行数量保持稳定。

会议指出，党报党刊是党中央治国理政的重要资源和重要手段，是党的意识形态工作主阵地，党中央历来高度重视党报党刊的重要作用。我们要从党和国家工作全局的高度，充分认识新形势下做好党报党刊发行工作的特殊重要性，把它作为重要政治任务，牢牢抓在手上，不断提高党报党刊传播力、引导力、影响力、公信力。

会议要求，各地区各部门必须适应新形势和新要求，主动担当，积极作为，把党报党刊发行工作抓紧抓好，加强订阅工作。党的各级机关，城镇党支部，农村乡一级党委，政府各级机关、人民团体，城镇中小学校和有条件的农村小学、公安、税务系统的基层所及其他垂直管理行业系统基层单位的党组织，规模以上非公有制经济组织和有条件的新型社会组织的党组织，解放军武警部队、连级建制以上单位的基层党支部，都要保持重点党报党刊订阅数量的稳定。各级党委、人大、政府、政协、纪委的县处级以上领导干部，解放军武警部队团级以上领导干部要带头订阅。

会议强调，要明确党报党刊征订的范围，各级党组织负责征订的重点党报党刊是指人民日报、《求是》杂志和地方党委的机关报，以及明确参照执行的报刊。其他各类报刊，均不得列入党报党刊征订范围和征订文件。各级政府部门要给予党报党刊订阅的经费支持，创新经费保障的思路和办法，积极探索长效订阅机制，各地要结合各自的实际，大力推广将党报党刊作为公共文化产品予以订购的做法。要加强与邮政部门的协同配合，加强发行网络的建设，优化投递的线路，增加投递的频次，切实提高发行的时效。

会议进一步要求，要高度重视党报党刊阅读使用的问题，各级党委宣传部门要做好具体组织实施工作，通过多种方式组织党员干部认真研读党报党刊的重要政策解读、重点评论言论、重大理论文章和重大主题报道。各垂直管理行业系统、金融系统、部队、高校、“两新组织”的主管部门要将重点党报党刊订阅工作，作为开展党建工作的重要手段，逐级做好计划落实。(23)

(本报记者)



## 贾鲁嘉苑L地块： 7号楼“冲出”正负零

本报讯 (记者 韩志刚 通讯员 刘效明) 连日来，持续阴雨天气给市区带来丝丝寒意。然而，贾鲁嘉苑L地块工地上却是一派火热朝天的施工场景。“7号楼已经完成正负零。这是进入主体施工阶段的标志。”11月17日上午，河南国基建设集团有限公司(以下简称“河南国基”)贾鲁嘉苑L地块项目部执行经理张绍利告诉记者，“现在，我们经过努力，施工进度已赶上同期开工的其他安置区项目。”

贾鲁嘉苑L地块位于川汇区中州大道西侧、太清路南侧，拟建建筑包括30层高层住宅楼5栋、26层高层住宅楼8栋等，总用地面积99.54亩，总建筑面积286527.98平方米，可安置拆迁群众1890户。整个项目拟投资7.8亿元，计划2020年投入使用。

由于种种原因，贾鲁嘉苑L地块于今年6月开始施工，是同批8个项目中开工最晚的。因施工需要，该地块基础支护工程需要采用三面直径800公分的混凝土灌注桩结构支护，地块西侧更是双排及高压旋喷止水帷幕，工程量是同批项目中最大的。面对时间紧、任务重的局面，“加紧施

工，决不能耽误工期”成了河南国基周口贾鲁嘉苑L地块项目部全体人员的共同信念。一般来说，地下室从回填砂石到出正负零，合理工期50天左右，他们则将时间控制在30到35天。“在保证质量的情况下，我们千方百计加快进度。”张绍利告诉记者，一是增加人手，如正常情况下800平方米筏板绑扎需要钢筋工、木工等20多名工人，合理工期10天以上，他们则把工人数量增加到七八十人，每天至少保证65人，仅用四天就能完成这道工序；二是加强过程控制，发现问题及时指正，把问题消灭在萌芽状态，避免最后一次验收出现返工，否则返工花费的时间将是正常施工时间的3倍。

目前，在市、区政府部门的大力支持和帮助下，贾鲁嘉苑L地块工程进展一切顺利，除了7号楼，4、9、10号楼也将出正负零。“按照施工计划，12月20日以前，最后一栋楼要出正负零，年底前80%~90%的车库要出正负零，2、4、7、9、10号楼要建至7层左右。”张绍利说，他们将在保证质量的同时，继续采取超常规措施，加快施工进度，确保拆迁群众早日住进新房。(23)

